



# 六合一街道干部恋上网游 6年挪用公款264万

## 审计如同走过场,他一手支票一手印章,没钱就自己盖章开支票 窟窿越捅越大,他无力偿还选择自首,获刑11年

### 飞到各地玩网游

朱某今年38岁,大学毕业。从2003年起,他担任六合区某街道经管站副站长兼总账会计。

2005年,闲着无聊的他在朋友的鼓动下开始玩网络游戏。逼真的场景,紧张刺激的进程,很快就让朱某上了瘾。为了升级,他不断充值,花高价购买装备,有些动辄就要上万元。

朱某的家庭并不富裕,很快他的“小金库”就被挥霍一空了。但是他没有因此收敛,好像着了魔似的,先后注册了12个游戏账号。

朱某还经常借口出差,周末基本不在家。他借口出差,其实是飞到全国各地打比赛。在玩友眼里,朱某出手相当阔绰,不管到哪个地方都是“打飞的”。

### 6年挪用公款264万

朱某花在游戏上的钱都是怎么来的?据朱某交代,他利用自己管理经营站集体资产管理账户、负责向街道各村拨付“五保户供养资金、组干部误工补贴、村办公经费”三项资金等职务便利,从2006年至2012年,他先后多次从经管站在银行所设的资金账户中挪用人民币264万元。要不是朱某自首,经管站没人发现他挪用公款的事。

据了解,支取各村在经管站代管的钱,按照财务管理规定,在需要

支出的时候,经办人需要提供相关票据给站长审核签字,在需要使用支票的时候,需要加盖集体资产管理办公室财务专用章、站长名章和朱某个人名章。按照规定,印章应该分开管理。但实际工作中,印章都是由朱某一个人管,即使2008年以后财务章和站长章都被收走,朱某还是可以轻易从同事那里借到。

就这样,支票和印章都在朱某的手里,想开多少数目,几乎是轻而易举的事。

### 审计如同走过场

按理说,经管站的账目是要经过审计,不可能查不出问题。但实际上,经管站的内部审计,朱某是既当运动员又当裁判员,做账的是他,审计的也是他。

经管站的管理上也存在比较大的问题,因为按照正常审计程序,是到银行对账,而且,还有一个审计助理和财务所协同审计,街道每年也会审计。但实际操作中,经管所的审计根本就是走个

形式,更没有去银行对账,经管站的领导也没有过问。直到朱某事后,经管站的领导才发现,他这几年只是把一些票据简单整理了一下,并没有做账。

据了解,朱某挪用的264万元,除了“三项资金”,其中大部分是一些社区的托管资金和拍卖款。这些社区的会计曾多次向朱某讨要资金,但他都以各种理由推脱。

### 无力偿还选择自首

游戏越玩越上瘾,朱某一没钱就给自己开支票。他一直抱着一有钱就还的心态,结果不知不觉,自己挖了上百万的大窟窿。

2012年,经管站所在的七个村子,因为都没有拿到2011年的“三项资金”,几个村领导跑到经管站去问个究竟。眼见着纸包不住火,2012年10月29日,朱某主动向南京市六合区人民检察院投案

自首,交代了自己挪用公款的事实。但是264万已经被他挥霍一空,他自称无法偿还。

在法庭,朱某表达深深的悔意。六合法院认为,朱某身为国家工作人员,利用职务上的便利,挪用公款归个人使用,数额巨大不退还,其行为已构成挪用公款罪,判处有期徒刑十一年,并责令其退赔街道人民币264万元。



朱某是南京市六合区某街道合作经济经营管理站副站长兼总账会计,负责站里的总账务。他本是个老实本分的人,可自从迷恋网络游戏后,他利用职务之便,从2006年到2012年总共挪用原本该拨发给各村的264万元。除了玩网游,他还大方地请玩友到海南、云南等地切磋技艺。去年10月,朱某自己觉得窟窿太大了,选择自首。近日,六合法院公开审理此案,朱某因挪用公款罪获刑11年。

现代快报记者 马薇薇

## “朗文朗迅”突然关门 家长砸锁搬空教学设备 据粗略统计,应退学费已达百万元

近日,南京朗文朗迅培训学校关门,学员都是来上课时才发现情况。据了解,这家学校主要从事少儿英语培训,因外教比例高,所以收费也高,每年学费都在1万元以上。家长们成立了QQ群维权,据初步统计应退还的学费总额已达百万元。目前,玄武区教育局正在联系学校法人代表,但其两部手机都已关机。

现代快报记者 是钟寅文/摄



家长砸开万达金街教学点的锁,把室内的值钱物品搬空

昨天,多位市民向现代快报96060热线反映,给孩子在朗文朗迅培训学校报了名,交了上万的学费,可现在学校关门了,学费退不回来。学校也没有任何说明,所有的电话都已经打不通了。一些家长联系到老师,老师也说不知情,而且老师还被拖欠了一两个月的工资。

昨天上午,现代快报记者来到位于建邺区万达金街的教学点时,玻璃门都已挂上了铁锁,不断有家长赶来。“太突然了,怎么没给个电话呢?”家长们议论着,都觉得难以置信。一位之前来过的家长介绍,之前有一批家长把锁砸开了,搬走了电脑、教学用具,还有人开了面包车来运货。最后有人报了警,民警到场控制住混乱的局面,门才重新锁上,

但屋里的值钱物品都被搬空了。记者隔着玻璃看到,室内物品散乱,只剩下一些桌椅。

家长们说,今年5月份还看到学校投放广告,清明节刚搞过装修。有的人为了争取更多优惠,还预交了两年半的学费。

据了解,这个学校不止万达金街这一个教学点,王府大街和下马坊的另两个教学点也已经关门。一位刚刚离职的老师介绍,校长姓李,但学校有多个股东,因为内部出现分歧,所以学校经营遇到困难。“我4、5两个月的工资都没领到。”她说,学校共有100多名员工,大家都被拖欠了薪水,总额有50多万元。李校长曾经承诺,在6月13日结清,但没有兑现,端午假期后大

家却等来公司关门的消息。校长的代理人告诉大家,公司已经在走破产程序。

有业内人士介绍,早就听说朗文朗迅公司内部出现问题,有投资人想撤资,李校长想通过再融资的方式维持下去,可最终失败了。记者也尝试拨打其电话,手机始终关机。

昨天上午,已有几十名家长来到玄武区教育局投诉。区教育局社教科负责人表示,他们也试图联系李校长,但其两部手机都已关机,建议家长们去公安机关报案。

目前,家长已向教育、公安、工商部门反映了情况,同时成立了维权QQ群,统计损失,QQ群号是307435822。

## 公交车逃生演练 乘客拿起逃生锤,一下砸碎玻璃



演练中,“乘客”用逃生锤砸碎车窗  
现代快报记者 马晶晶 摄

快报讯(通讯员 张连莉 记者 赵丹丹)昨天在南京沙洲停车场,一辆134路公交车发动机舱突然起火,司机赶紧疏导乘客下车,情急下,不少乘客拿起逃生锤砸碎了玻璃逃生……这是南京公交集团江南公司举行的突发事件应急处置演练。

演练中,司机紧急停车,打开后门,切断电源,同时叫乘客拿起逃生锤砸碎玻璃。

情急下,只见几名男乘客拿起逃生锤,猛地向玻璃一角砸去,哗啦啦,玻璃全碎了,来不及从车门下去的乘客,从车窗跳下,安全逃生。

### 新闻延伸

#### 遇到紧急情况咋办? 公交车上考虑播宣传片

为了提高BRT公交车车辆的安全性,厦门165辆BRT车辆将在一周内加装自动爆破器。南京江南公交客运有限公司总经理张宏滨介绍,暂时还没有安装自动爆破器的计划。但对于逃生锤,他们有一套检查机制,每天公交车收班时会检查,如果出现丢失,会补充。张宏滨介绍,公司专门拍摄了突发事件应急处置办法系列教育片,同时还准备做成漫画的形式,不久后将考虑在公交车上滚动播出。

#### 逃生锤怎么用? 要砸玻璃四角

江南公交行政保卫部的徐天鹏介绍,当乘客在公交车上遇到突发情况时,首先不要慌张,从车门按秩序下车。如果车门因为电路中断无法开启,在车门右上角有个手动放气阀,迅速拧开,车门可以自动打开。一辆公交车上一般配有5个逃生锤,分别在驾驶员处,车厢中部两侧,尾部两侧。乘客取下后,对准整块玻璃四个角的任意一个角砸下,玻璃才容易被砸碎,对准整块玻璃中心砸,反而很难砸碎。